

让正义之花在南阳大地绚丽绽放

“99公益日” 助力见义勇为 倡议书

全市广大党员、干部、职工,社会各界爱心企业、社会团体、爱心人士:

在南阳这片热土上,有这样一群人,他们以大义为舵,以生命为笔,绘就了一幅幅震撼人心、可歌可泣的时代正义画卷。他们,拥有一个共同而荣耀的名字——“见义勇为英雄模范”。

值此“99公益日”来临之际,南阳市见义勇为事业促进会带着对英雄的崇高敬意与对未来的深切期许,向全社会发出诚挚而热烈的倡议:

致敬英雄,传承美德之光。见义勇为,不仅是中华民族流淌千年的血液,更是社会主义核心价值观的璀璨明珠,它关乎城市的安宁与和谐、社会的文明与进步。让我们携手并进,掀起学习英雄事迹的热潮,让“见恶必除、见危必救”的正义之声响彻云霄,为南阳建设现代化省域副中心城市注入不竭的精神动力,使之成为美德的沃土、文明的灯塔。

温暖英雄,共筑爱心桥梁。南阳,这片英雄辈出的土地,见证了无数见义勇为的壮举。今年以来,我市程国利、王赛荣登中央政法委发布的2024年第一季度、第二季度见义勇为勇士榜;陈锋荣登“中国好人榜”见义勇为类“中国好人”榜……他们的名字如同星辰般璀璨,照亮了南阳的天空。在赞美与敬仰之余,让我们伸出援手,用实际行动关爱每一位见义勇为英雄,让他们的善行得到应有的回报与尊重。

倡导正气,共绘文明画卷。见义勇为事业,是全社会共同的责任与使命,它需要我们每一个人的参与与努力,才能形成强大的合力,让正气之风蔚然成林。让我们成为见义勇为精神的倡导者,用我们的声音呼吁正义,用我们的行动支持正义。只有当每个人都成为正义的守护者,我们的社会才能更加和谐美好,文明之花才能遍地开放。

时代在呼唤,社会在期待,人民在盼望。让我们以同城共融的情怀,携手并肩,共同参与到“99公益日”这一爱的盛宴中来,用我们的爱心、力量与真情,为见义勇为事业添砖加瓦,让这份精神的光芒在南阳大地闪耀不息!

南阳市见义勇为事业促进会
2024年9月2日



扫描二维码
助力见义勇为
(腾讯公益)

见义勇为英模 陈锋



陈锋,男,汉族,1979年4月出生,中共党员,中国移动通信集团河南有限公司南阳市西峡分公司网络部员工。

自2002年以来,他不顾个人安危,先后7次见义勇为,累计挽救20余人的生命;先后与违法犯罪分子搏斗4次,4次受伤。

2022年1月,在西峡县迎宾大道救助被车撞伤的2名群众;2021年11月,在沪陕高速救助侧翻车辆

驾驶室3名群众;2020年7月,在西峡县分水岭救助侧翻车辆被困驾驶室内1名群众;2011年8月,在西峡县城白羽路与世纪大道交叉口,救助因侧翻被困的拉煤车司机2名、被埋煤堆人员2名;2004年2月,在西峡县城西环路救助被车辆撞伤的群众1名;2002年11月,在西峡县白羽路与农贸街交叉口控制受惊、脱缰的马匹,陈锋被马匹踢伤;2006年9月,抓获2起盗窃移动通信基站设施犯罪分子2名,挽回国有资产经济损失1000余万元。在抓捕盗窃分子过程中,陈锋左臂被刀砍伤,造成左胳膊韧带断裂,到医院缝了25针。

2024年5月,陈锋被南阳市见义勇为事业促进会授予“南阳市见义勇为先进人物”称号;2024年2月,被河南省文明办授予2023年“河南好人”称号;2024年7月,被中央文明办评为2024年第二季度“中国好人”。

见义勇为英模 程国利



程国利,男,汉族,1966年5月生,群众,家住内乡县灌涨镇杨营村上程南24号。

2024年2月13日(农历正月初四)22时许,谢某(20岁)酒后与他人怄气跑至湍阳县衙大桥西侧河段跳河轻生,其朋友马某(20岁)、王某(20岁)追至该河堤处见此情景,马某当即跳入河中欲搭救朋友,但因不会游泳而溺水,王某则在岸上呼叫

救命。正和家人一同在附近游玩的程国利听到呼救后,跑至河堤处,看到谢某、马某两人漂浮在水面上,他不顾天气的寒冷和家人的劝阻,快速脱去袜子棉裤,赤脚跳入冰冷的河水中展开救援。

出于求生本能,谢某和马某两人紧紧抱在一起,已经57岁、体重还不到55公斤的程国利赶到后果断将两人分开,先拖拽着谢某往岸边游去。眼看父亲快要力竭,儿子程宇急忙扯拽掉岸边生长的藤蔓,在简单确认其硬度后,将3米左右的藤蔓甩至父亲身边,程国利借助藤蔓游回岸边并将谢某交至群众手中。程国利来不及休息,回头看到即将沉入河底的马某,毫不犹豫再次折返回去,将已经失去意识的马某奋力拖拽上岸。

2月19日,程国利勇救两名落水男子的行为被确认为见义勇为行为;4月2日,中央政法委在京发布2024年第一季度见义勇为勇士榜,全国55位勇士中我省3人上榜,程国利荣列其中;5月8日,南阳市见义勇为事业促进会授予程国利“南阳市见义勇为先进人物”荣誉称号。

见义勇为英模 王赛



王赛,男,汉族,2007年11月出生,群众,牺牲前系邓州市第六高级中学学生。

2024年3月19日上午11时左右,因父亲去世三周年回乡祭祀的王赛在祭祀完毕后,驾驶两轮电动车返回林扒镇林扒社区的家中。当他路过林扒镇林扒社区南大桥附近时,忽然听到路东边的一家房屋传来撕心裂肺的哭泣叫喊,

“家里着火了,里边还有一个孩子”。他闻声赶去,一座楼房正冒着滚滚浓烟,门口的女子满脸泪痕,不断向周围群众求救。王赛没有丝毫犹豫,把电动车停在一边,用手捂着口鼻迅速冲向屋内,由于火势较大,没有防护措施,他不得不退了回来。随后王赛脱掉身上外套,从隔壁邻居家拿上用水打湿的被单,不顾周围群众的劝阻,奋不顾身冲进屋内。无奈火势太过猛烈,大火将王赛吞噬,最终,他再也没能从火海中走出来。

3月26日,王赛火场救人行为被确认为见义勇为行为,4月29日,邓州市见义勇为事业促进会为王赛进行了表彰及奖励。4月,王赛被邓州市见义勇为事业促进会评为见义勇为先进个人,7月,被中央政法委评为2024年第二季度全国见义勇为勇士。

见义勇为英模 苏克明



苏克明,男,汉族,1957年10月生,家住方城县释之街道民主街248号。

2020年11月1日20时许,犯罪嫌疑人徐祥娟(女性,汉族,1989年5月7日出生)到方城县释之街道释之路苏明五交化超市拿了一把菜刀,先将在超市内买热水器的李学增砍伤,李学增跑出超市。徐祥娟在后边撵,撵出门外,看到坐在老文化馆东边老北京布鞋店门口台阶上看手机的赵伟,朝其头上、身上砍。赵伟被砍倒后无法起身,随时有生命危险,苏克明看到此情形,拿着扫帚冲上前去阻止徐祥娟,才使赵伟从地上爬起来脱身。徐祥娟转身用菜刀将苏克明左手砍伤,接着将在东小口民主街路西公共厕所路边吸烟的陈玉甫胳膊砍伤。经鉴定,李学增损伤程度评定为轻伤一级,赵伟体表创口损伤程度评定为轻伤一级,右上肢神经断裂损伤程度评定为轻伤二级,苏克明左侧掌骨骨折的损伤程度评定为轻伤二级,陈玉甫损伤程度评定为轻微伤。后方城县公安局特警大队赶到现场,将徐祥娟制伏。

2021年12月1日,苏克明的救人行为被确认为见义勇为行为。2022年9月,荣获南阳市“见义勇为”道德模范荣誉称号。2023年6月,被河南省人民政府授予“河南省第十五届见义勇为模范”称号。③5